
 

Νοέμβριος 2020 

Πρόγραμμα Αλφαβητισμού  

Α΄ και Β΄ τάξης Γυμνασίου 

 

Ενημερωτικό φυλλάδιο προς Γονείς και Εκπαιδευτικούς: 

Λόγω των ιδιαίτερων συνθηκών που επικρατούν σε σχέση με την πανδημία Covid-19, κατά  τη φετινή 

σχολική χρονιά, δεν θα πραγματοποιηθούν στα σχολεία της Επαρχίας Λάρνακας/Αμμοχώστου οι 

καθιερωμένες ενημερωτικές συναντήσεις με εκπαιδευτικούς, γονείς και μαθητές τoυ Αλφαβητισμού. 

Για το λόγο αυτό, ετοιμάστηκε το συγκεκριμένο ενημερωτικό έντυπο με βάση τη φετινή Εγκύκλιο του 

ΥΠΠΑΝ που έχει ως θέμα «Οδηγίες-Πληροφορίες για την υλοποίηση της Λειτουργίας του 

Προγράμματος Αλφαβητισμού Α΄ και Β΄ τάξης Γυμνασίων σε πρωινό χρόνο», ημερομηνίας 4 Ιουνίου 

2020. Προγραμματισμένες πολυθεματικές συναντήσεις θα εξακολουθούν να πραγματοποιούνται με 

τη συμμετοχή όλων των εμπλεκομένων, κάθε φορά που κρίνεται απαραίτητο.  

Το Πρόγραμμα Αλφαβητισμού λειτουργεί στην Α΄ και Β΄ τάξη Γυμνασίου σε πρωινό χρόνο και στην Γ΄ 

τάξη σε απογευματινό χρόνο, σε ΚΙΕ. Δικαίωμα για συμμετοχή στο Πρόγραμμα έχουν μαθητές που δεν 

απέκτησαν τις αναγκαίες γνώσεις και δεξιότητες στη γραφή, ανάγνωση και αριθμητική, βάση 

διαγνωστικού δοκιμίου του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου στην ΣΤ΄ Δημοτικού. Εντάσσονται ΜΟΝΟ 

μαθητές/τριες των οποίων τα ονόματα συμπεριλαμβάνονται στον κατάλογο με τα αποτελέσματα του 

διαγνωστικού δοκιμίου και μετά από τη γραπτή συγκατάθεση των γονέων τους. Την ευθύνη για την 

ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων έχουν ο Υπεύθυνος Β.Δ. για τα θέματα Αλφαβητισμού και ο 

καθηγητής Συμβουλευτικής του σχολείου. Για τη συνέχιση της παρακολούθησης του Προγράμματος 

στη Β΄ τάξη απαιτείται εκ νέου η γραπτή συγκατάθεση του γονέα/κηδεμόνα. 

Οι ώρες Αλφαβητισμού αποτελούν διδακτικές περιόδους και ως τέτοιες πρέπει να εκλαμβάνονται.  

Η δημιουργία ομάδας Αλφαβητισμού εξαρτάται από τον αριθμό των ενδιαφερόμενων 

μαθητών/τριων. Σε κάθε ομάδα συμμετέχουν 4 μέχρι 8 μαθητές.  

Οι μαθητές ενισχύονται στα Νέα Ελληνικά (2 π.) ή στα Μαθηματικά (2 π.) ή και στα δύο μαθήματα 

ανάλογα με τα αποτελέσματά τους στο διαγνωστικό δοκίμιο.  

Οι μαθητές μπορούν να αποσύρονται από τα εξής μαθήματα: Αρχαία Ελληνικά (1 π.), Φυσική Αγωγή 

(1 περίοδο), Μουσική (1 π.), Θρησκευτικά (1 π.), Οικιακή Οικονομία στην Α΄ τάξη (1 π.), και Τέχνη στη 

Β ΄τάξη (1 π.). 

Παράλληλα, οι μαθητές που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα δικαιούνται τη Διευκόλυνση της 

απλοποίησης της γλωσσικής διατύπωσης του εξεταστικού δοκιμίου. Ο χρόνος εξέτασης αρχίζει όταν 

τελειώσει η προφορική απλοποίηση.  

 

Επιπρόσθετες πληροφορίες  

Οι μαθητές/τριες θα πρέπει να ενημερώνονται για την ενότητα που έχει παραδοθεί, το υλικό που έχει 

δοθεί και την κατ’ οίκον εργασία που έχει ανατεθεί από τους καθηγητές/τριες, κατά την απόσυρσή 

τους από το μάθημα για παρακολούθηση του Προγράμματος Αλφαβητισμού. 



Οι διδάσκοντες/ουσες στο Πρόγραμμα Αλφαβητισμού πρέπει να συμμετέχουν στην ετοιμασία των 

εξεταστικών δοκιμίων για τις τελικές εξετάσεις. Επισημαίνεται ότι επιβάλλεται η διαβάθμιση του 

εξεταστικού δοκιμίου. 

Για την αξιολόγηση των μαθητών/τριών θα πρέπει να λαμβάνεται υπόψη η συμμετοχή τους στο 

μάθημα, η καθημερινή προσπάθεια που καταβάλλουν και η πρόοδός τους, πάντα σε σχέση με τον 

εαυτό τους. Η αξιολόγηση θα γίνεται από τους/τις διδάσκοντες/ουσες στο Πρόγραμμα σε στενή 

συνεργασία με τους/τις διδάσκοντες/ουσες στο τμήμα και οι μαθητές/τριες θα πρέπει να 

αντιμετωπίζονται με την αναγκαία λελογισμένη επιείκεια. Παράλληλα, οι διδάσκοντες/ουσες στο 

Πρόγραμμα Αλφαβητισμού συμπληρώνουν το Έντυπο Ατομικής Αξιολόγησης Αλφαβητισμού στο τέλος 

κάθε τετραμήνου.  

Στο γραφείο του/της Β.Δ. Υπεύθυνου/ης του Προγράμματος Αλφαβητισμού, τηρείται Ατομικός 

Φάκελος για κάθε μαθητή/τρια, ο οποίος περιλαμβάνει μεταξύ άλλων τις αξιολογήσεις ανά τετράμηνο 

από τους καθηγητές που διδάσκουν στο Πρόγραμμα, ενδεικτικές εργασίες, διαγωνίσματα και 

πρακτικά πολυθεματικών συναντήσεων.  

 

Στην διάθεσή σας για οποιεσδήποτε απορίες ή διευκρινήσεις  

Οι Συνδετικοί Λειτουργοί Λάρνακας/Αμμοχώστου 

Γιώργος Ηλία 

Μαρινέλα Θεοδώρου  

Έλενα Ξυπτερά  

Δέσποινα Χανέλη  

 


